

# 哈登首秀，快船沉没



11月7日中午，哈登、威少、伦纳德和保罗·乔治的“四巨头”组合在纽约的麦迪逊花园球场迎来第一次正式合体，送给纽约尼克斯新赛季的首个主场胜利。17分、6次助攻、3个篮板，投篮命中率66.6%，三分命中率50%，还有1次抢断和2个失误……詹姆斯·哈登身披快船球衣的首秀算是中规中矩，但快船却吞下了一场惨败。这是NBA联盟接近80年历史上第5支拥有4名至少5次入选NBA最佳阵容球员的球队。此外，这4位核心球员加起来一共进入过32次全明星。

## 理想丰满 现实骨感

在第四节比赛还剩下差不多4分钟的时候，泰伦·卢教练就换下了场上的主力——快船已经落后尼克斯14分之多。

现场的电视转播镜头意味深长地扫过了快船的替补席，镜头里，哈登、威少、伦纳德和保罗·乔治都面无表情。

这并不是快船管理层和球迷期待的戏码。

“哈登就是我们球队的天花板提升者(ceiling-raiser)。”就在几天前的媒体见面会上，快船队篮球运营总裁劳伦斯·弗兰克给出了交易哈登的原因。

然后，乔治走进了新闻发布厅，留下了一句，“并不是每天都有机会得到像哈登这样

有能力的人。”再接下来伦纳德也走进了发布厅，“哈登就是NBA球场上现役最好的球员之一。”

所有人都不吝惜对于哈登的赞美之词，原因也不难解释，哈登带来了快船如今最需要的东西——联盟顶级的组织能力，依旧能够在关键时刻得分的能力，以及能够适应多名核心球员的应变能力。

从数据上看，哈登是优秀的组织者，在效力76人的上个赛季，哈登的场均助攻领跑全联盟，而且在过去三个赛季，哈登每个赛季场均至少送出10次助攻。

不仅如此，即便已经34岁了，但是哈登依旧在上个赛季的季后赛场均可以得到20.3

分，同时送出8.3次助攻。

更重要的是，过去几个赛季辗转于各支球队的经历，让快船的管理层相信，哈登能够为球队做出自我调整和改变。

“哈登曾经是得分王、助攻王以及MVP，但在布鲁克林和费城，他严格来说是一名组织者。有时当他在第二阵容中时，他也是一名得分手。”

然而，在这场首秀中，理想的丰满让现实看起来更加骨感——保罗·乔治打出了新赛季以来的最差一战，仅仅得到10分；伦纳德和威少虽然分别得到了18分和17分，但是他们却鲜有传接球上的配合；而让哈登在底角落位的战术，也没有发挥出哈登的投射能力……

## 进攻加强 防守崩溃

当然，新援加入后的磨合时间不够，是首秀输球的一个合理解释。

目前，泰伦·卢教练让哈登和塔克花了更多精力放在观看大量的比赛录像上，希望借此帮助他们更快地理解快船的战术体系。

不过，在这个赛季开始前，泰伦·卢在接受采访时不止一次强调过他希望给球队带来改造——那就是强调球的移动和切入制造杀伤。但从目前的磨合情况来看，哈登的加盟或许会放缓卢教练的改造进程。

根据数据公司Second Spectrum的统计，虽然哈登不再是以前那样的单打球员，但上赛季他的场均单打次数依

旧有8.7次。

另据ESPN的统计，快船在上赛季每100回合的单打次数排名全联盟第三，但是单打效率却排在联盟中下游。

在对阵尼克斯的首秀中，这样的情况也依旧存在。从数据上看，“四巨头”一共送出了16次助攻，其中哈登送出了最多的6次助攻，但当球队陷入落后时，4名球员还是更多依赖个人单打来试图解决问题。

不可否认，当哈登、威少、伦纳德和乔治聚在一起的时候，他们的进攻能力已经足够强了——这个赛季的前六场比赛，乔治场均可以得到25.7分，伦纳德场均贡献22.2分，威少的状态也有所回升，场均

可以贡献15.5分并且送出6.5次助攻。

但问题是，当哈登加入后，快船如今的防守强度和防守尺寸，骤然下降。

本场比赛，快船让这个赛季场均得分刚刚过百的尼克斯得到了111分，不仅如此，当伦纳德站上四号位，当保罗·乔治成为球队的小前锋，特别是当球队内线普拉姆利因伤离场之后，球队的内线被尼克斯“打爆”了。

赛后的篮板对比足以说明一切——全场比赛，尼克斯抢到了48个篮板，而快船只有31个篮板，其中前场篮板的差距更加刺眼，快船队全场只有7个前场篮板，而尼克斯抢下了18个。

## 四个巨头 自我证明

当然，泰伦·卢可以参考的解决方式有很多，毕竟在比赛中，“四巨头”同时出场的时间是有限的。

在其余的时间里，“双核”或者“三巨头”的排列组合，可以让快船更充分地安排内线护框的球员，但问题是，这样的排列组合能够为球队带来怎样效果？

作为球队里的控球后卫，威少和哈登的搭配和使用是一个关键问题。

“让哈登更多地无球跑动，以我们的方式来跑位，摆脱防守，然后让威少更多地控球，这样他就能够拿出擅长的方式与防守者对位，这是我们在过去几天讨论的内容。”

在卢教练看来，哈登的无球效率要高于威少，所以威少将更多地承担起控球和支配

球的责任。然而，这是威少和哈登都想要的结果吗？

威少在此前接受采访时的一番话耐人寻味，“我没有答案。我不知道，我也不预测未来，我不知道变化会是什么。”

自哈登和威少从小在洛杉矶认识之后，他们已经在3支不同的球队成为了队友，这样的经历也让他们成为NBA历史上第一对在3支不同球队一起打过球的“MVP组合”。只不过，他们的这三段经历并不都是美好的回忆。

不过，快船似乎还能从精神方面尝试解决问题。如今快船的“四巨头”都来自洛杉矶地区，他们都一直渴望能够为自己的家乡球队效力，并且为家乡赢得总冠军。

就在哈登加盟快船之后，

他也很快融入了这个“南加州帮”。据ESPN透露，就在前往纽约的飞机上，保罗·乔治拿出了游戏机手柄，和哈登一起打游戏《Madden NFL 24》。

“我们认为我们都能解决磨合的问题。”乔治在谈到四位全明星球员将如何一起打球时这样说，“还有什么比4个南加州人成为冠军更好的故事呢？”

确实，他们四个都需要证明的东西——乔治和伦纳德需要证明他们是保持健康的，并且以此赢得续约；威少需要证明过去的那些批评是错误的；而哈登在第三次交易后，需要证明他口中的“一切”。

这艘船已经启航了，追逐他们的风浪，只会更高更急。

据澎湃新闻